

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és csütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
többes éri hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlitér sora 30 fillér

A vidéki városok jövője.

Egyetemet kérnek a magyar városok metropolisai. Mert kultúra, igazi fejlet, nemzeti erőtlől duzzadó kultúra nincsen a vidéken. A mi kultúra van, az Budapesten van. Évtizedek óta csak a fővárost látjuk vele. Esendő, gyöngye nemzeti vagyunk, a törzsünk ösötör, s végeink vékonyak, csak a gyomruk nyult meg igrmalatlanul nagyra. Es most nem gyözzük vérrel-zsírral, de azért az utolsó c.öppekkel is öt eteljük. Igy van nekünk, szegény magyaroknak, egy csodálatos pompájú világárosunk, de nemzeti fővárosunk nincsen. Pedig ez kellene leginkább, hogy lenne vigyázó bástyája a nemzeti érzésnek, gyűjtő tábora a magyar erőnek.

És kellene eme egy nagy közép-pont mellett legalább még öt-hat a perifériákon. Nincsen olyan bolond hadvezér a világon, a ki egy várba gyűjtené a hadseregét. Az állami élet küzdelme is olyan, hogy csak veszedelem eredhet belőle, ha egy erősegre támaszkodik. Minden nagy nemzet úgy irányította a fejlődését, hogy erejét nem egy ponton tömörítette össze, hanem okos mérlegeléssel elosztotta.

Nálunk még jelentéktelen pontok a vidéki városok. Csak a törekvésekben figyelemreméltók, de jelentőségben, sajnos, nem sokat számítanak. Pedig hát az az erő, a mely nagy nemzetet csinálhat ebből a kis nemzetből, ezekben a városokban van; de lekötött, lefojtotta a közömbösségünk és a tudatlanságunk, no meg az a mohó vágyakozásunk is, hogy legyen egy világárosunk tömegtelen kávéházzal és rengeteg mozival.

Egyszerűen érthetetlen, hogy mi csoda beteges érzés kényszerítette az embereket erre a nemzetölöz központozásra. Mikor a világnak egyetlen országa sem követi annyira a decentralizációt mint Magyarország. A törtérianak rejtett öku törvényei úgy intézték, hogy a nemzetiségek szakadatlan láncolatával gyűrűzte körül ezt az országot, — a mi szükségessé tenné, hogy az államhatalom a perifériákra is kulturörsemeket állítson.

Mert egészen másképp lenne, ha erős, gazdag, kulturában fejlett központok volnának a vidéken. Olyan központok, a melyen bőven rendelkezének mind-

azon eszközökkel, a melyek az élet minden viszonylatában szükségesek. Ezekben a városokban jutna legnemessebb kialakulásához a magyar kultúra és a magyar nemzetnek ök volnának a legvédelethez, legmegbizhatóbb erősségei.

Meg kell nyitni végre az országba levezető csatornákat is és a mi főölleges erő van a fővárosban öntudatos irányítással a vidékre kell terelni. Meg kell teremteni a vidéki központokat és meg kell öket erősíteni; gazdaggá, hatalmasra kell öket tenni, a milyen gazdasági és hatalmassá izmosítottuk a fővárost.

A ki az állami élet tökétesítésének nagy gondolatával foglalkozik, az fel fogja ismerni azt az igazságot, hogy az erőnek egy helyen való összegyölése okoz, a decentralizáció pedig a nemzeti erő gyűjtömedencéjévé való kiszélesedést jelent.

Képkiallítás.

Városunkban vasárnap óta az Eggenberg-ölle műkereskedés Budapestről egy nagyobb szabású műkiállítását nyitott meg, melyen legnemessebb művészeink képviselők magukat egy vagy több képpel.

Vármegyénk főispánja Fernbach Károly a céből három a főispáni lakáshoz tartozó termet volt szives átengedni, módot szolgáltatván ez által arra, hogy közönségünk e tárlatot kényelmesen megtekinthesse.

Másodszor vagyunk abban a helyzetben, hogy városunkban műtárlatot élvezhesünk. Három esztendővel ezelőtt a városháza termében volt szerencsénk képtárlatot élvezetni, konstatálhatjuk azonban mindennek öfött, hogy a mostani tárlat egészen véve sokszorosan felülmulja, az említett „Nemzeti szalon“ által rendezett tárlat értékét. Mig ött csak néhány kép multa felül az általagos középzsértséget, addig a mostani tárlat összehasonlításul magasabb művészi színvonalon áll.

Kiállító festöművészeink közül képvisölve vannak Badik 3 képpel, Balló I, Barabás 2, Bençur 2, Bihari I, Deák-Ebner I, Dittrich 2, Eder 2, Edvi-Ilés 4, Erdösi I, Gergely 3, Hány 4, Innocent 4, Ipolyi I, Komáromi-Kacsz I, Katona I, Keleti I, Kézdi-Kováç 3, Koszok 3, Kriesch I, Lotz 5, Major 2, Margittay 3, Mészöly I, Munkácsy I, Nagy I, Neogrády 8, Pállik I, Pálva 2, Pataky I, Peske 4, Nadler I, Németh 3, Spányi 8, Telepi I, Tölgyessy 3, Tull I, Tury I, Vágó I, Vastagh Géza 2, id. Vastagh György 3, ifj. Vastagh György 4 és Zemplényi egy képet állítottak ki.

A fővárosi sajtó-kritika a kiállított képek legnagyobb részét méltatta már, azért mi e helyen részben a fontosabb festmé-

nyek felsorolásban részben pedig a nevezetesebbek bírálására szoríthatunk.

A középsö legnagyobb teremben melybe a folyosóról belöplünk mindjárt az ajtó mellett Peske „Incsökedés“ cz. festményét látjuk. Nevezett festö többi képeit mint „Nincs már dolga“ és „Vasárnap reggel“öt a középsö teremből balon nyitóban, szemben az ajtónak találjuk.

Peske nek a vidéki élet szolgáltart tárgyat. Különös kedvvel idöz a magyar paraszt élet keresetlen és gyászrüségeinél. Felsorolt képein és a magyar paraszt gyereket ábrázolja amint kutyával játszik és amidön eszmáját hurza fel. E képeivel is mint egyéb festményeivel a gatyás mezölábas paraszt gyerekeknek szeretett művésztünkben polgártárlatot. „Vasárnap reggel“ cz. festményén, mely a nütünk kiállított képe között talán a legsikerültebbnek nevezhetöl egy paraszt gyerek öltözököse közben eszmáját próbálja felhuzni, miközben e művelet nehézségeit arcának minden izma elarálja.

Ugyancsak a középsö legnagyobb teremben szemben az ablakkal Spányitöl látunk két képet. Spányitöl majd késöb emlékezünk meg. E helyütt csak azt jegyezzük meg, hogy Neográdyval ö szerepel a legtöbb képpel a tárlaton.

A két Spányi kép között Pataky „Ez már baj“ cz. festménye öttik szemünkbe, mely a paraszt töprenkedését ábrázolja egy hóval befötött árok öfött. A hó és a töprengö paraszt ölethü, a hangulat megfelföl. Ugyan e teremben látunk még a többi kép között Edvi Ilésötöl egyet „Levölhulla“ címen, mely az öszi mélabus hangulatnak hü kifejezője. Az aranyászra lombok az elmúlásra, a közölgö tölre emléket eztetnek.

(folytatjuk.)

Hírek.

* Zombori ügyvédi egylet.

A „Zombori Ügyvédi Egylet“nek 1908. évi február hó 22-ik napján d. u. 6 órakor a „Vadászkürt“-szálló kültin termében tartandó rendes közgyölésére t. kartárs urat tisztelettel meghívom. A közgyölés tárgyai: 1. A választmány évi jelentése. 2. A számvizsgálók jelentése. 3. Költségetes megállapítása. 4. Tiszújítás. 5. Az alapszabályok módosítása. 6. Esetleges indítványok. Zomborban, 1908. évi február hó 6-án, Dr. Strasser Lajos s. k., elnök. A közgyölést társasvacsera követi.

* A zombori jótékony szerb öögylet az elmüt vasárnap a városi színházban sikerrel műkedvelöl előadást rendezett. Színre hozták az alkalommal. Brankovics Ln. „Tisztek között“ c. darabját, valamint „L'ete de la Sainte Morsin“ öimü vigjátékok. Megszöktük már, hogy szerb polgártársaink által rendezett mulatságok a siker jegyében szöletnek. Legyen azért elég kijelentenünk, hogy miadétt darab előadása a legjobb dilettantismus színvonalán állott. Konyovits Antal ur jogásza például bármely hivatásos szín-

becsületére vált volna. A többi szereplők ről is kivétel nélkül dicséretelt kell megemlékeztünk s hogy valamennyit külön nem említtük fel, az csak egyrészt a térszűke miatt nem tesszük, másrészt pedig, mivel valamennyien részváltak az elismerésre. A színházat megtöltő közönség méltányolta a mindenkép sikerült alakításait és a szereplőket tapsal jutalmazta. Az előadás után tánc következett.

*** Képképzés.** A főispáni termekben Eggenberger cég által rendezett tárlat naponta d. e. 9—1, d. u. 3—6 óráig tekinthető meg, jótékonycélra fizetendő 40 fillér belépődíj mellett.

*** A zombori ügyvéd egylet és a kamarai elnökválasztás.** A zombori ügyvéd egylet dr. Strasser Lajos elnöklete alatt ülést tartott, a melyen elhatározták, hogy a szabadkai ügyvédi kamarai elnökválasztáson dr. Révész Ernő kamarai titkár mellett foglalnak állást. — Most már bizonyos, hogy a kamarai elnök dr. Révész Ernő lesz.

*** Jubileum.** A zombori pénzügyigazgatóság tisztikara ma esztendőnkön ünnepli egyik érdemes tagjának, Törös Sándor igazgatóhelyettesnek negyedszázados működési jubileumát. Törös Sándor egyike azon derék tisztviselőnek, aki dacára, hogy a nem kedves finác ügyekkel bíbelődött negyed századon át, mégis puritán egyszerűségével, kiváló tapintatos modorával a közönség elismerését vívta ki mindenhol, ahol eddig működött; kiváló szakértelemét pedig az arra hivatott felelősséggel dicsérettel és elismeréssel méltatták. Törös Sándor 1859 ben született Senyén, Borsódmezőben, ősrégi magyar családból. Középiskolai tanulmányait Miskolcon, Kassán és Igión végezte. Szegeden kezdte pénzügyi hivataloskodását, majd Temesváron p. ii. fogalmazó lett, onnét Kolozsvárra került mint segédtitkár, honnan Ipolszágra helyezték át mint titkárt és végre Zomborba jutott mint igazgató helyettes, hol ezen rövid idő alatt is, melyet városunkban töltött, nemeskai tisztviselő társainál, hanem a polgárságnál is általános közreteretnek örvend. A kiváló tisztviselő negyedszázados jubileumához az ünneplők örömeiben a sajtó is osztózik.

*** Felhívás a közönséghez.** A zombori „Nepközi Otthon” egyesület 1908. évi február hó 22-én este 7/9 órakor a Magyar Olvasókör összes helyiségeiben táncol egybekötött házias jellegű tombolát rendez. Az egyesület rendezőse a tombolát a beküldendő ajándéktárgyakból óhajja összeállítani. Azért azon tiszteletteljes kéreccsel fordul városunk nemesszűi közönségéhez, hogy az egylet közönségesen ismert jótékonycélra való tekintettel, ezen tombola sikerét nagylelkű ajándékaival előmozdítsa kegyeskedjék. Az ajándéktárgyak legkésőbb e hó 20-áig az egyesület alelnökjé Bertolino Sándorné urnó címére küldendők be. Az egyesület vezetősége a közönséggel vett ajándékokat hirlapilag is nyugtáznia fogja. Az esztélye szólt belépti jegy ára 2 korona, a tombolajegy pedig 40 fillér. A magunk részéről szükségtelemnek tartjuk a rendezőség ezen felhívását a nagyközönségnek külön figyelmébe ajánlani, hisz aki látta az egyesület helyiségeiben teljes állatást nyerd, éhes és didergő gyermekhad étkészését, az bizonyára támogatni fogja erkölcsi és anyagiilag e nemes sikerrel működő egyesületet humánus céljainak elérésében.

*** Feldízetések.** A Zombori Ker. Alk. Egylete által f. hó 1-én rendezett táncosélyen a következők fizettek felül: Schlieszer testvérek 10 Weidinger Frigyes 10, Engel Mór 5, Müller Gyula 5, Spitzer Vilmos 5, Ungár Gyula 5, Mayer István 5, Dömötör Aurél 5, Heindlhoffer 3, Frey Imre 4, Bosnyák Ernő 4, Metz József 4, Goldfahn Béla 2, Spitzer Sándor

10, Stein Jakab 2, Schön Adolf 2, Olvashatlan aláírás 2, Messinger és Ofner 2, Holländer József 3, Baits Vitomir 3, Bikár 2, Pollák 3, Szimundits 2, Mandl 2, Olvashatlan aláírás 2, Lugumerszky Szvetozár 2, Federer József 2, Olvashatlan aláírás 1, Steinfeld Ödön 2, Materits István 2, Igó Triest 2, Olvashatlan aláírás 1, Illés Ernő 1, N. N. 1, Veszolovszky F. 2, N. N. 1, Komadui Co. 2, Adler Adolf 5, Teltsch Gáspár 5, Hay Ignác 5, Singer Sándor 1, Singer Ferenc 1, Ugyr István 2, Siskovits Katica 2, Kuoitts N. 2, József mérnök 2, Bozsánszky József 1, Pánits Koszta 2, Kallós Sándor 2, Gyulai Ozkár 2, Récei Gusztáv 5, Weidinger Lajos 5 és Krizmanits I. 5 koronát. — A rendezőség fent felülfizetéskért ez uton is mond közönetet.

*** A tótok mozgolódása Bácskában.** Egyik budapesti lapnak írják, hogy Torontál és Bács-megye tótajku lakossága körében erős nemzetiségi irányu mozgalom indult meg. A délvideki tótok szervezése érdekében Ujvidéken Dolenszky Szlovák címen lapot indítottak, melyet a Délvidéken erősen terjesztenek. Érdekes, hogy e mozgalomhoz inkább csak a polgárság csatlakozik, míg a tótajku munkások továbbra is a szociáldemokrata pártához kívánnak tartozni. Ilyen tót szociáldemokrata szervezet van Antalfalván, Lajosfalván és Petrőcön.

*** Képviseleválasztás Szabadkán.** Szabadka város első kerületében, melyet a nemrég elhunyt Vargha Károly képviselt, szombat volt képviseleválasztás. A szövetkezett pártok képviselőnek Gyelmis Gerő bankigazgatót jelölték függetlenségi és negyvennyolcas programmal s minthogy ellenjelöltje nem volt, Gyelmist egyhangulag meg is választották. A választás eredményét az egybegyűlt választók lelkes éljenzéssel fogadták. Este lakomát rendeztek az új képviselő tiszteleterre.

*** Egy palánkai pénzintézet bukása.** Az újpalánkai segélyegylet, egy egész tömeg szegény embernek okozva vesztéséget, kárt, épen a szegény emberket döntve talán hosszas időkre nyomorba, megbukott. Az ugyszólván megmagyarázhatlan, rejtélyes bukás mindenféle konzernációt, megbotránkozást, haragot keltett. Az eddig fogantatosított vizsgálat eredménye szerint 218 000 koronára felül hiányzik. A 99 000 koronára részvénytőke és a tartalékalap teljesen elvesztett. Sőt elvész még a betéteknek is a 35—40 százaléka. Filke Pál volt tanító és könyvelő lelkiismeretlensége eredményezte a bukást, amelynek igazi okát még ige sokan nem tudják. Valószínűleg előmozdította a bukást a sok osztalék és a betétek után fizetett nagy kamat. Filke nyolc éven át volt könyvelő. Az igazgatósági tagok birtokát egy szegedi pénzintézet mint hitelező már betáblázta nagy összegekkel. Maga a közönség is veszít, mert neki is volt betéteje. A legtöbb kárt azonban napszámosok, szegénysorsu iparosok szenvedték.

† Halálozások. Miha Kálmán ókéri közönségi jegyző a megye törvh. bizottsági tagja, e hó 10-én meghalt. Knüller Jakab nyug. tanító folyó évi február hó 8-án életének 69-ik évében rövid szenvedés után meghalt. Temetése e hó 10-én délután nagy részvét mellett ment végbe.

*** Állami iskolák.** Az emult hónapban Zsalyba, Szond és Kossuthfalva községek képviselőtestületei állami iskolák szervezését kérték, mely kérelmüket a kir. tanfelügyelő a közoktatásügyi m. kir. miniszter urhoz pártolólalag felterjesztette.

*** Fizetésektelenségek.** Hischer Jenő palánkai fűszerkereskedő és Konráth Károly ujverbázi porcellenkeres-

kedő fizetésektelenséget jelentettek 1908. Az előbbi kereskedő passzívai 19000 koronára, az utóbbi 13000 koronára ruagnak.

*** A zentai polgármester választás.** Pénteken tartották meg Zentán a polgármester választást. Szárics Gézát választották meg egyhangulag Zenta város polgármesterévé.

*** A Hadik—Vanderbilt-nász.** A New Yorkból érkezett távirat megerősíti Hadik Sándor grófnak, Apatin országgyűlési képviselőjének Vanderbilt Kornél özvegyével történt eljegyzését. Hadik és Vanderbilt még mult év nyarán ismerkedtek meg Párisban és már akkor feltűnt, hogy a „fiatalok” mindig együtt voltak. A menyasszony 61 éves.

*** Gondnokság.** A szabadkai kir. törvényeszk Stoszni József mérszázosság, bácsalmási lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Várandós állapotban

lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a SCOTT-féle Emulsió. Testi gyengeség és hágyadság ha kinozza őket, úgy a SCOTT-féle Emulsió épp oly csodálatos, mint a legelőtálló hatással jár. **Uj erőt és új életkedvet** kölcsönöz a SCOTT mintha varázsital lenne. De még több örömet okoz a szülőknél, ha a csecsemő megszületik, mert egészséges színében és erős formáiban a szülők különösen a gyönyörködnek. Ez onnan van, mert az anya által bevett



Scott-féle Emulsió

Az Emulsió a gyermek is láplálta s erősivásárlásánál lette, szóval mindkettőre a leg-
* SCOTT-kellemesebb hatást gyakorolta.
főle módszer
védjegyet —
a halászt —
kérjük figye-
lombé venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

*** A Csantavér állomástól Csantavér közönsége vezetője h. é. vasút építését már legközelebb megkezdi.** A nevezett közönség a budapest—zimoni fővonal Csantavér állomástól mintegy 8 km. távolságban fekszik, minek folytán az állomástól való közlekedés igen nehézség, különösen téli időben, amikor a ki nem épített út igen gyakran járhatatlan. Eme bajon segitendő, Bagi Tóth Ferenc és Szokola Gyula csantavéri lakosok, mint előmunkálói engedélyesek megbízására Gerster Béla budapesti mérnök-vállalkozó elkészítette az állomástól a közönsége vezető vonal tervezetét.

*** Öngyilkosság.** Berecz János 68 éves, Óbecsén lakó napszámos már évek óta gyögyíthatlan betegségben szenved. E fölötti elkeseredésében pénteken reggel 4 órakor rozoga töltött fegyverrel elővette, ravaszát lábával elcsentetvén, — agyonlőtte magát. Azonnal meghalt.

Cslok - és „Henneberg”-se-
Kockás - lyem 75 kr.-tól fel-
Moire - jobb, bérmentes és
Armüre - vázmentesen. Min-
ta postafordultával

Selyem

Megrendelések bármely nyelven intézendők:
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

*** Gyilkossági kísérlet.** Még mult év május 14-én történt, hogy Csapics Gergely pacseri lakos, ki 19 éves korában apját egy fadoronggal agyonütötte s ezenkívül zsarolásért is el volt ítélve, a vele vadházasságban élő Majláth Juliat, amidőn ez még félalomban az ágyban fektűt, egy hátáva fejbévágta, az asszony azonban husz nap mulva felgyógyult. Csapicsot csak decemberben tudta a csendőrség Topolyán elfogni; itt valami

lopási követelt, a János Szabadkára kísérte, a szándékot f. hó 4-én itélte főbíró és a törvényszék büntette miatt 2 és fél év börtönnel sújtotta a törvényszék.

*** Betörés a jánoshalmi plebánián.** Nagy betűnűt keltett Jánoshalmán a múlt évi levelezők írja — az a hír, hogy a múlt évi, eddig ismeretlen tettesek betörték a plebániára. A betörés a föld-zint-n levő irodahelyiségbe történt még p. d. g. akkor, hogy a tettes az iroda ablakát sarral betapasztotta és azt benyomva, zajt hallatva kinyitotta az ablakot, melyen át az irodába jutott. Ugy látszik, hogy a tettes abban a házban volt, hogy az épülő t. p. om. b. l. 3 berendezésére üszegyjűtő s. r. belüli 16000 koronányi üszeg is az irodában van; de szerencsére az márt van elhelyezve, így hát a betörő mint egy 400 koronányi kézipéztár, egy doboz szivart és egy ezüstnyelű papprévágó kést vitt el. Az irodában levő buzdát, valamint más tárgyakat érintetlenül hagyta. A nyomozás eddig eredménytelenül folyik.

*** A kulai zárda ügye.** Kula katolikus közönsége körében az a terv merült fel, hogy a községben egy zárdát építsenek, melyben az apácák vezetése alatt neveltsenek leánygyermeküket. A zárda építése már biztosítva van, mert erre a célra felhasználják Szakácsi volt kulai plébános hagyatékának egy részét, a község is tekintélyes összeggel fog hozzájárulni, a még hiányzó összeget pedig a kalocsai érsek adományozza. A zárda helyéül a község legszebb helyén fekvő kincstári telket szemelték ki és most folynak a tárgyalások, hogy a kincstár a nevezett telket engedje át az iskolaépítés céljaira. A mozgalom egyik főintézője Sztrilich főszolgabíró, ki minden jó és nemes ügyet lelkesen felkarol. Meg is nyerte a kulaiak rokonszenvét annyira, hogy a kulai társadalom egyértelműleg közbenjár, hogy a főszolgabírónak Zentára való áthelyezése, mit a megye legutóbbi közgyűlésén határozott el, be ne következzék. Ugy halljuk, hogy a bácsalmási főszolgabírói hivatal megfűrésedése a kulaiak óhajának kedvező elintézését lehetővé tette.

Modern öt szobás lakás kiadó máj. 1-től sztapári-út 4. sz. a Felvilágosítást ad Magassy Antal gimn. tanár.

Közgazdaság.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltózárt részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzüneről.

Budapest, 1908. február 6-án.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten is szilárd volt, és most is a pénzünerjavulása képezte ezen kedvező hangulatnak indító okát. A forgalom ugyan nem volt nagyon élénk, de az összes értékek, melyek iránt kereslet mutatkozott csak magasabb árfolyam mellett keltek el, miután az értékek régi birtokosai — a jobb irányzat fenmaradását remélve — az eladásokkal még visszatartanak.

Az érdeklődés előterében a banki részvények állottak, melyek melyek közül a magyar általános hitelbank részvényei, a magyar leszámítoló és pénzváltóbank részvényei és a magyar jelzáloghitelbank részvényei értekel áremelkedést, de keresettek voltak a waggonyári részvények is, így különösen a Weitzer-féle waggongyár részvényei, miután ezen vállalatok az állami megrendésekkel kifolyólag szá-

mottevvő haszonra fognak előreláthatólag szert tenni.

Az Osztrák-Magyar Bank kamatlábának 1/2%-kal történt leszállítása a befektetési értékek felé terelte a közönség figyelmét, és az ennek folytán történt vásárlások, úgy a járadékok, valamint a záloglevelek árfolyamának színvonalát emelte. Érdekes jelenség, hogy hosszú szünet után most először Berlinből is történtek vásárlások 4% os magyar koronajáradékban, melyek szintén hozzájárultak a járadék árfolyamának emelkedéséhez.

A pénzüner helyzete folytonosan javul, és némi visszaesés csak annyiban volt észlelhető, hogy Németországban a magánkamatláb egy árnyalattal emelkedett, főleg azon oknál fogva, hogy a német kormány birodalmi kincstári jegyeket hozott a piacra.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	jan. 31.	feb. 6.
4% m. koronajáradék	94.40	96.20
magyar hitel részvény	784.—	786.—
magyar jelzáloghitelbank részvény . . .	442.—	446.—
rimamurányi vasmű részvény	536 —	541.—
Weitzer féle waggongyár részvény . . .	366.—	384.—
Ganz-féle vasöntő részvény	3075.—	3140.—

Nyilttér. *)

Ez mégis csak förtelmes állapot!



A torkom ki van sebesedve, kőhögés kínoz és a nyálka mégsem akar oldódni; fájnak a tagjaim és még éjjel sem hagy nyugton a kőhögés. — Ilyen állapotban voltam a multkor és igazán féltém, hogy komolyra fordul a baj Ekkor sürgősen ajánlották nekem Fay valódi szodeniét — és minek leszeljék hosszasan, két skatulya után mintha mindent elfujtak volna és igen jól éreztem magam. Próbáld meg te is egyszer, **egy skatulya csak 1 K. 25 fill. és mindenütt kapható.**

Főraktárak Budapesten: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Váci körút 17., Kochmeister F. Zsuzs utóda, V., Holdtér 8., Thalhammer és Seitz, V., Zenyvterca 3., Török József, VI., Királyterca 12.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a szerk.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

1187 szám. 1908 kig.

Pályázati hirdetés.

Topolya községben üresedésben levő **községi száulesznői** állásra pályázatot hirdetek. Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból havi előleges részletekben 300 korona. Minden egyes szűlési eset után a magán felektől (hol igénybe veszik, a szegények ingyen)

1 kor. 60 fill. Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy oklevéllel felszerelt eddigi működésüket és erkölcsi magaviseletüket igazoló előljárói bizonylattal felszerelt kérvényeiket hozzám **1908. évi március 15.** napjáig annyiaval inkább nyujtsák be, mivel később érkezők figyelembe vételni nem fognak.

Topolya, 1908. évi február hó 8-án.

Császár,
főszolgabíró.

534/1908. kig. szám.

Pályázati hirdetés.

Lilomos községben lemondás folytán az inrok végrehajtói állás megüresedett. Ezen állás évi javadalmazása 800 kor. házi előleges részletekben fizetve.

Felhivom pályázni óhajtókat, hogy ebbeli felszerelt kérvényüket hozzám **folyó évi február hó 20-ig** annál is inkább adják be, mert a később érkezőket figyelembe nem veszem.

Szláv nyelv bírása megkívántatik. Hodság, 1908. február 1.

Szemző Károly,
főszolgabíró.

735/1908. szám.

Pályázati hirdetés.

Madaras községben lemondás folytán megüresült és évi 800 koronával javadalmazott községi II-od aljegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhivom pályázni óhajtókat, hogy kérvényeiket legkésőbb **folyó évi március 5-ig** a bácsalmási szolgabírói hivatalhoz nyujtsák be.

Ezen állásra csak jegyzői oklevéllel bíró egyének pályázhatnak.

Bácsalmás, 1908. február hó 3-án,

KOLLER,
tb. főszolgabíró.

Utazó és könyvelőnek

felvétetik egy 25 éves felüli egyén, kinek a könyvelés körül szakavottsága és az utazásban jártassággal bír, lehetőleg a nálunk dívó 3 nyelvet beszél.

Antits A. M.
sőrraktárában.



Szőlőoltványok

szokvány minőségben 23 csemege, 28 bortalban, háromféle fajtisztá alanyon I. oszt. 180 kor. 1000 darabonként, II. oszt. kis szépségűhívával 90 kor. 1000 drabonként.

Készlet 419000 oltvány.

250000 vadgyökere, Portalis, Solonis, Rup, Monticola, Aramon, Rup, Gansin 1. és 2. szám.

Kérjen árjegyzéket

Vállalati szőlőtelep

BILLÉD, Torontál megye.

